
CONSTRUA A SUA 
PRÓPRIA TORNEIRA
MATERIAIS:

AGORA, VAMOS COMEÇAR

Cave dois buracos de 45 centímetros 
de profundidade, distantes pelo 
menos 60 centímetros um do outro.

Coloque uma estaca bifurcada em 
cada buraco, cuidando para que 
ambas fiquem da mesma altura.

Preencha os buracos com 
terra compactada para firmar 
as estacas.

Usando uma vela acesa, aqueça o 
prego e use-o para fazer buracos no 
galão de água, conforme a figura.

Com o prego, faça um buraco  
no sabão e passe uma corda  
pelo buraco para segurá-lo.

Encaixe a estaca de 1 metro nas duas 
bifurcações. Em seguida, pendure o sabão 
e o galão de água, conforme a figura.

Amarre outro pedaço  
de corda no galão.

Conecte esse pedaço de 
corda com a outra estaca 
de 1 metro.

Cuide para  
que a 
estaca fique 
levemente 
acima do 
nível do chão, 
conforme a 
figura.

Coloque pedrinhas embaixo 
do galão para evitar que a 
água respingue.

Pronto: você pode usar 
água corrente como  
mostra a figura.

2 estacas de 
madeira de 1 metro 
de comprimento

2 estacas de madeira 
bifurcadas e robustas de 
2 metros de comprimento

Um prego

1 corda 
forte 

1 vela

Sabão

Pedrinhas

1 galão de plástico  
de 5 litros

Ferramentas  
de escavação

(Baseado em um diagrama original compartilhado por tippytap.org). 
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COMO LAVAR AS MÃOS COM FREQUÊNCIA 
QUANDO VOCÊ NÃO TEM ÁGUA CORRENTE?

Ilustrações: M. Cicoria/CICV


